Mathematik * Jahrgangsstufe 9 * Berechnung von Wurzeln mit dem Heron-Verfahren

Mit geeigneten Programmen kann man Quadratwurzeln auf viele Stellen genau berechnen.
(Z.B. mit dem Taschenrechner auf http://web2.0rechner.de/ [Unterstitzung fuir groRe Zahlen verwenden und statt die Wurzel aus 5 die
Wurzel aus 500000000000000000000 berechnen! )

Die Division groBer Zahlen ist auf der Seite http://www.arndt-bruenner.de/mathe/scripts/dividieren1.htm mdglich!)

5 =2,2360679774997896964091736687312...
Nach dem Heron —Verfahren mit Xx;,, = (X, + 5/x;)/2 und dem Startwert x, = 2 folgt:
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\[? =1,7320508075688772935274463...
Nach dem Heron —Verfahren mit X, = (X; + 3/X;)/2 und dem Startwert x, = 2 folgt:
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Allgemein gilt beim Heronverfahren zur Berechnung von ﬁ :
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Um 100 n. Chr. wurde es Verfahren von Heron von Alexandria

im ersten Buch seines Werkes Metrica beschrieben.

Heron von Alexandria (genannt Mechanicus, geboren ca. 10 n.Chr.
gestorben etwa 70 n.Chr.) war ein griechischer Mathematiker und
Ingenieur.

Er lehrte am Museion von Alexandria,

dessen Bibliothek beriihmt war.

Darstellung Herons in einer
deutschen Ausgabe der Pneumatika
von 1688
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